

编辑：张桂荣 审核：王荣加

## 9月图书馆动态

### 一、校党委书记朱勇与图书馆员工召开见面会

2022年9月27日上午，校党委书记朱勇与图书馆员工见面会在逸夫楼1116会议室召开。图书馆领导班子成员、图书馆各部门主任及馆员代表参加了见面会。会议由图书馆党总支书记王荣加主持。

王荣加向朱勇书记简要介绍了图书馆的各位领导和参会馆员。刘朝晖馆长分别从图书馆基本概况、资源建设、读者服务、未来行动和存在问题五方面作了汇报。

朱勇书记充分肯定了图书馆的工作，认为图书馆定位准确，思想认识深刻到位。他还结合学习工作经历表达了自己的图书馆情结。同时对图书馆发挥好文化传承的功能提出了指导性意见，希望图书馆能够走出去多学习，变被动为主动，变单元化为多元化，多角度营造文化氛围，创新服务模式，向读者提供人性化服务，克服困难把工作做好，为教学科研和人才培养，为校党委中心工作做出更多更好贡献。



见面会现场

供稿：刘素清

### 二、杨越冬副校长到图书馆检查指导工作

2022年9月8日，副校长杨越冬来到秦皇岛校区图书馆检查指导开馆前的准备工作。杨越冬检查了馆舍环境，听取了图书馆迎接师生入馆准备工作情况汇报，对图书馆落实学校疫情防控工作任务提出了要求，并对图书馆的工作给予了肯定。

图书馆馆长刘朝晖表示，一定会按照学校秋季开学的各项要求，把读者入馆准备工作做得更加充分，为师生入馆学习研究提供安全舒适的环境、周到热情的服务。



杨越冬副校长现场指导

供稿：刘素清

### 三、图书馆党总支组织全体职工专题学习习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神

2022年8月29日是新学期开学的第一天，图书馆党总支召开专题会议，组织全体职工专题学习习近平总书记在中共中央政治局就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习的重要讲话精神。

结合学习内容，图书馆党总支书记王荣强调了五点意见：一是深入学习深刻领会习近平总书记关于提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战重要论述，加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的重要性、紧迫性认识，把讲话精神作为今后指导开展全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的遵循。二是坚决扛起全面从严治党，加强党风廉政建设和反腐工作政治责任，努力提高一体推进“三不腐”的能力和水平。三是深入学习领会十八大以来反腐败斗争的重要经验，以讲话为指导，创新工作，努力加强全面从严治党，推进党风廉政建设和反腐败工作。四是贯彻落实上级工作部

署，严格落实党风廉政建设和反腐败工作责任制，人人参与，从自我做起，保持战斗意志，与腐败行为做坚决斗争，为努力营造风清气正的政治生态做出贡献。特别强调要从加强组织力和纪律性建设，党员干部特别是馆领导要带头，率先垂范，进一步加强党风廉政建设和反腐败工作，从严管党治党，保证各项工作落实落地。五是接受监督，不断改进党风廉政建设和反腐败工作。希望党员干部群众以贯彻落实上级决策部署、思想作风、工作作风等为重点，加强对党总支、党员领导干部的监督，努力提高工作实效。

供稿：王荣加

#### 四、秦皇岛市知识产权信息公共服务网点揭牌仪式在图书馆举行

2022年8月31日，“秦皇岛市知识产权信息公共服务网点”揭牌仪式暨海外知识产权预警平台试运行启动仪式在我校秦皇岛校区图书馆举行。秦皇岛市市场监督管理局副局长解冬梅、图书馆馆长刘朝晖为中心揭牌，文法学院院长赵福江演示了海外知识产权预警平台。秦皇岛市市场监督管理局、我校相关部门负责人及师生代表参加了揭牌仪式。会上就海外知识产权预警平台建设、秦皇岛市专利成果转化进行了座谈交流。

秦皇岛市知识产权信息公共服务网点成立后，将依托校方在信息服务、知识产权管理与运营以及成果转化等方面的资源优势，积极整合秦皇岛市知识产权管理、服务和研究的资源，服务秦皇岛市地方科技发展，促进科技成果转移转化。



揭牌仪式



现场座谈

供稿：魏春虹

## 五、图书馆馆员积极参与志愿迎新工作

2022年9月6至7日，是2022级新生开学报到的日子。疫情防控背景下，高年级学长不能像往年一样到现场迎接新生的到来。为确保新生顺利入学，迎新任务落在每一位教师的肩上。

在迎新工作中，按照学校有关要求，图书馆有21名馆员作为志愿者不辞辛苦，热情服务，积极主动投入到迎新各个工作岗位。他们积极参与新生接站、核验新生身份、引导新生乘车入校、帮助新生搬运行李、进行物品消毒等工作。图书馆志愿者们忙碌的身影和周到的服务让新生同学感受到家的温暖，得到学校和相关各院系的好评。



秦皇岛校区迎新现场



开发区校区迎新现场



昌黎校区迎新现场

供稿：张桂荣

## 六、图书馆学科服务开新篇

为助力优势学科建设，图书馆学科服务与信息咨询部门立足我校涉农学科科研情况编纂了二次文献类内部资料《农学文摘》，该资料包含科研进展、专题研究、热点论文三个模块内容。科研进展模块采集了各类农业院校、研究机构的重大项目进展信息，并按照专业进行分类汇总，目前包括农学、园艺学、林学、应用生物科学、资源环境学、植物保护学六个专业学科；专题研究模块是根据我校教师研究领域选取了水稻、小麦、玉米等禾谷类作物，苹果、板栗等林果类作物以及

豆类作物、薯类作物、蔬菜类作物等为专题，按月采集各研究领域发表的受国家、省部级基金资助的科研论文，揭示其主要研究内容；热点论文模块选取了WOS外文数据库的高被引论文，经过二次加工成科技文摘，每期推送五篇热点文章。

《农学文摘》每月20日发布一次，每年12期。《农学文摘》的刊出，将为我校涉农学科的教学和科研提供前沿信息，为我校教师在研项目提供有力支撑。



《农学文摘》第一期

供稿：闫明